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8. HAFTA

HİPOTEZ TESTİ



ANLAM DÜZEYLERİ

dağılımına sahip bir yığın dikkate alınsın, burada  ile bilinmiyor ve ile ilgili 
özel bir hipotezin test edilmek istendiği varsayılsın. Bu hipotez H0 ile       
gösterilir ve sıfır hipotezi olarak adlandırılır. Örneğin, , ortalama ve 
varyans 1 ile normal dağılımlı ise, bu durumda hakkında iki mümkün sıfır 
hipotezi şunlardır:
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NORMAL BİR YIĞININ ORTALAMASIYLA 
İLGİLİ TESTLER

VARYANSIN BİLİNMESİ DURUMU



NORMAL BİR YIĞININ ORTALAMASIYLA 
İLGİLİ TESTLER



α = .05 anlam düzeyinde çift yanlı normal test için İK eğrisi
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NORMAL BİR YIĞININ ORTALAMASIYLA 
İLGİLİ TESTLER

• Tek yanlı testler

• Varyansın bilinmemesi durumu: t-testi



Z bir standart normal rastgele değişkendir
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İki yanlı t testi
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Şeklin devamı bir sonraki slaytta yer almaktadır!
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İKİ NORMAL YIĞININ ORTALAMALARININ EŞİTLİĞİNİ 
TEST ETME

İki farklı yaklaşımın aynı sonuca ulaşıp ulaşmadığına karar vermek uygulama 
mühendislerinin karşılaştığı genel bir durumdur. Böyle bir durum genellikle iki 
normal yığının aynı ortalama değere sahip olduğu hipotez testiyle modellenir.



100 Kilometre Birimiyle Lastik Ömürleri

İKİ NORMAL YIĞININ ORTALAMALARININ EŞİTLİĞİNİ 
TEST ETME



VARYANSLARIN BİLİNMEMESİ DURUMU



k serbestlik dereceli t-rastgele değişkenin yoğunluğu

VARYANSLARIN BİLİNMEMESİ DURUMU



Şeklin devamı bir sonraki slaytta yer almaktadır!
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VARYANSLARIN BİLİNMEMESİ DURUMU



VARYANSLARIN BİLİNMEMESİ DURUMU



NORMAL BİR YIĞININ VARYANSIYLA İLGİLİ
HİPOTEZ TESTLERİ



BERNOULLI YIĞINLARINDA HİPOTEZ TESTLERİ

Binom dağılımına mühendislik problemlerinde sıklıkla rastlanır. Tipik bir örnek 
olarak üretilen ürünlerin kabul edilebilir ve kusurlu diye ikiye ayrıldığı üretim süreci 
dikkate alınsın. Üretilen her bir ürün bağımsız, p olasılığıyla kusurlu üretildiği 
varsayımıyla n çaplı bir örnekte kusurlu sayısı (n, p) parametreleriyle binom
dağılımına sahip olacaktır. Şimdi p0 belli bir değer olmak üzere



POISSON DAĞILIMININ ORTALAMASIYLA 
İLGİLİ TESTLER


